

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 7-й
Среда
28 января
1942 года.
№ 11 (1589)
Цена отд. № 5 к.

Извещение

1-го февраля 1942 года в 11 часов утра в помещении райкома ВКП(б) созывается пленум райкома ВЛКСМ, на который должны явиться члены пленума, секретари первичных комсомольских организаций, старшие пионервожатые.

Повестка дня:

1. О проведении кросса.
2. Об участии комсомольских организаций в подготовке к весеннему севу.

Делом ответим на призыв автозаводцев

С чувством единодушного горячего одобрения встретили патристический призыв автозаводцев комсомольцы и молодежь нашего района. Делом ответим на призыв автозаводцев, новыми доблестными делами в тылу прославим нашу родину, поможем фронту быстрее разгромить врага — такое мнение всех молодых патристов.

Обсудив письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина, комсомольцы промколхоза «Первая пятилетка» решили помочь колхозу образцово подготовиться к предстоящей посевной кампании и провести весенний сев на уровне высокой агротехники. Комсомольцы взяли на себя конкретные обязательства по сортировке семян, сбору местных удобрений, ремонту инвентаря и транспорта.

Комсомольцы райкомторы связи обязуются в соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии добиться лучшего, более четкого обслуживания населения средствами связи, повысить производительность труда, наладить производственную учебу, каждому комсомольцу без отрыва от производства овладеть другой специальностью.

В соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии включились и взяли на себя конкретные обязательства и многие другие комсомольские организации.

Однако, не все еще комсомольцы готовы достойно встретить День Красной Армии. Например, в колхозе имени газеты «Правда», Варнавинского сельсовета, комсомольцы слишком мало принимают участия в делах колхоза, комсомольская организация не заняла ведущей роли в подготовке к севу, а подчас комсомольцы сами работают хуже рядовых колхозников. Например, бригада, которой руководит комсомолка Татьяна Гусева насортировывает

овса в день не больше 3—4 мешков. Производительность труда этой бригады настолько низка, что такое количество овса вполне бы можно было в день отобрать вручную по зернышку. В колхозе 25 центн. семенной пшеницы были засыпаны с повышенной влажностью. В результате семена слежались, покрылись плесенью и к посеву не пригодны, но комсомольская организация безучастно отнеслась и к этому вопиющему факту.

Страна, фронт требуют больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Для того, чтобы удовлетворить это требование, нужно получить богатый урожай. Успех получения богатого урожая решает успешная подготовка к весеннему севу. Для колхозных комсомольских организаций сейчас нет и не должно быть более важного вопроса. Всею подготовку к весеннему севу комсомольцы должны взять под свой контроль. Зерноочистительные обзоры должны работать с полной нагрузкой не менее 16 часов в сутки, все семена должны быть доведены до высокой посевной кондиции.

В колхозах необходимо шире распространить шефство комсомольцев, пионеров и школьников по сохранению и воспитанию молодняка, привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом, надо через организацию контрольных постов восстановить контроль за сохранением молодняка на колхозных фермах и у колхозников.

Повышением производительности труда должны ознаменовывать знаменательную дату 24-летия Красной Армии комсомольцы и молодежь, занятые на выполнении фронтных заказов, на лесозаготовках.

Делом ответим на призыв автозаводцев. Не жалея сил, не покладая рук будем работать в интересах обороны родины, в интересах фронта!

Обязательства прудовских комсомольцев

Оживленно прошло открытое комсомольское собрание в первичной комсомольской организации при колхозе «Первая пятилетка», Зверинихинского сельсовета, на котором обсуждалось письмо комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина ко всей молодежи Советского Союза. Горячо выступали комсомольцы и тут же брали на себя конкретные обязательства. Так, например, Белоглазов Михаил, бригадир, обязуется со своей бригадой провести сев на «отлично», довести упитанность коней до хорошей, весь семенной материал довести до высокой посевной кондиции и хорошо отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Обязательство тов. Белоглазова было одобрено комсомольским собранием.

Комсомольская организация в целом обязалась помочь колхозу в подготовке к севу, к 27 января отсортировать весь семенной материал, завести 3 тонны минеральных удобрений, каждому комсомольцу взять шефство над колхозным конем, к 1 апреля отремонтировать и подготовить к полевым работам весь сельскохозяйственный инвентарь, транспорт, сев провести в сжатые сроки с полным соблюдением агротехнических правил и добиться в нынешнем году богатого урожая всех культур.

А. Завьялова.

В последний час Трофеи войск Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 16 по 25 января 1942 года захвачены следующие трофеи: танков—69, орудий—268, минометов—49, пулеметов—334, автоматов—142, винтовок—1842, снарядов 107.223 и 189 ящиков со снарядами, мин—3.734 штуки и 41 ящик с минами, патронов—1.950.780 штук и 62 ящика с патронами, гранат—3.721 штука и 7 ящиков с гранатами, авиабомб—20 тысяч штук, осветительных патронов—1.100 штук и отдельно 26 ящиков пороха—109 килограммов и отдельно 104 ящика, бронемашин—5, автомашин—1979, мотоциклов—196, велосипедов—614, бензинокостера—6, тракторов и тягачей—60, прицепов—36, повозок—312, лошадей—349, радиостанций—10, зарядных ящиков—24, седел—97, бензобочек—3.114, бумаги разной—140 тонн,

телеграфной ленты—80.000 штук, целлулоида—157 тонн, канифоли—30 тонн, 50 вагонов медных гильз артиллерийских, 150 вагонов снарядовой укупорки, 25 вагонов колючей проволоки, 2 платформы частей к танкам, одна платформа частей к автомашинам, 13 платформ и один вагон с заводским оборудованием, 13 паровозов, 287 вагонов и платформ, 2 снегоочистителя, 4 вагона с велосипедами, мотоциклами и химваллонами, один вагон лыж-позьев под колеса.

За время с 16 по 25 января немцы потеряли убитыми свыше 12 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 694 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 января

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед и в результате ожесточенных боев, во время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета. Наша подводная лодка в Баренцовом море потопила 2 транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 полевых орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период—41 самолет.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за 2 дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За 3 дня боев с противником одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометных и 12 артиллерийских батарей. Противник потерял до 700 солдат и офицеров.

4 партизанских отряда, действующие на оккупированной немцами территории Ленинград-

ской области, за 2 последних месяца уничтожили: один немецкий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патристы взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 воинских эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В кармане немецкого солдата Гейнца Кюле найдено неотправленное письмо к Рольфу Егер, проживающему в Лейпциге. В письме говорится: «Мы пошли на свою погибель. Из нашей роты уцелела лишь одна четвертая часть людей. Было 180 человек, осталось 45».

Гитлеровские палачи вписали в свой бандитский послужной список еще одно тягчайшее преступление. Они разорили и разрушили психиатрическую больницу имени доктора Литвинова в селе Бурашево, Калининского района, Калининской области, и учинили кровавую чудовищную расправу над больными. Для расследования всех обстоятельств этого нового злодеяния гитлеровцев из Москвы была командирована авторитетная комиссия. Ниже публикуется акт этой комиссии:

«Акт.
Мы, нижеподписавшиеся, обследовали психиатрическую больницу им. доктора Литвинова и установили следующее: немецкие войска оккупировали территорию больницы 15 ноября 1941 года. К этому времени в больнице находилось 530 больных. В первый же день немецкие захватчики полностью разграбили продовольственные запасы больницы и тем самым обрекли больных на голодную смерть. Гитлеровцы приказали персоналу больницы немедленно освободить несколько больничных корпусов. Не дожидаясь, когда будет выполнено это распоряжение, бандиты ворвались

в палаты и сбрасывали с коек больных, которые не в состоянии были сами двигаться. Многие больных немецкие варвары закололи штыками и расстреляли тут же в палатах. 80 больных, находившихся в этих корпусах, удалось доставить в село Бреднево и разместить в зданиях подобного хозяйства больницы. Однако на другой день сюда нагрянули немцы и всех их расстреляли. Затем гитлеровцы совершили новое чудовищное злодеяние. В течение нескольких дней больные были отравлены и умерщвлены смертельными дозами наркотических средств (морфия, скополамина, веровал, амитал-натрий).

В одном из освобожденных после умерщвления больных корпусов немцы устроили офицерскую столовую. Другие больничные помещения были превращены в конюшни. Перед своим отступлением немецкие вандалы подожгли и взорвали 5 новых лечебных корпусов (3 отделения для больных, лазарет, физиолечебница), детские ясли и 6 жилых зданий.

Массовое убийство беззащитных и беспомощных больных и разрушение лечебного учреждения является беспримерным актом вандализма. Об этих чудовищных преступлениях гитлеровских палачей, потерявших человеческий облик, мы считаем необходимым довести до сведения мирового общественного мнения. Вместе с тем мы выражаем твердую уверенность в том, что эти тягчайшие преступления подлого врага не останутся безнаказанными. Гитлеровские убийцы и палачи получат заслуженное возмездие.

Московский городской психиатр доктор П. С. Молович, главный врач психиатрической больницы имени Кашенко, доктор В. А. Тверития, доктор П. П. Обновленский, профессор А. М. Вершинский, профессор В. М. Бродис, доктор Л. Н. Абрамов, доктор Н. А. Федосеев».

ОЧЕРЕДНАЯ ЛОЖЬ ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

23 января с. г. берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об явном умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немецких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении приведены смехотворные данные о том, что советские войска за последние 6 недель якобы «потеряли один миллион человек». Эти вымышленные из пальца цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30 тысяч человек. Для чего, спрашивается, гитлеровские шулера и фальшивомонетчики сфабриковали заведомо лживые данные о потерях советских войск? Разумеется для того, чтобы скрыть огромные непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитлеровцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300 тысяч солдат и офицеров. Трудно поддается учету потери немецких войск ранеными, обмороженными и больными. Несомненно, что эти потери велики.

Свои неудачи на советско-германском фронте гитлеровские дурачки пытаются прикрыть мифическими сообщениями, баснями о советских потерях. Напрасные потуги. К стати говоря, косвенно огромные потери немецких войск подтвердило германское информационное бюро. 21 января сообщив, что «учитывая тяжелые оборонительные бои на советско-германском фронте, начальник германской полиции Гиммлер распространил запрещение, касающееся танцев, на танцевальные кружки даже не имеющего общественного характера».

Палач Гиммлер напрасно беспокоится, запрещая танцы. В Германии едва ли теперь найдется много желающих танцевать, так как почти в каждой немецкой семье есть жертвы преступной и кровавой политики Гитлера. Разве до танцев теперь истекающему кровью, пухающему от голода, мрущему от болезней населению Германии? **СОВИНФОРМБЮРО.**

Использовать местные удобрения под лен

Удобрения под лен представляют лучшее средство, обеспечивающее получение высокого урожая льноволокна и повышающее качество.

Хорошие результаты дает совместное применение навоза, торфа, птичьего помета, навозной жижи и минеральных: суперфосфата, калийной соли, сульфат-аммония.

Навоз лучше использовать не под лен, а под его предшественники главным образом в паре, под картофель и другие пропашные культуры.

При внесении же навоза непосредственно под лен получается волокно более грубое и менее выравненное. Если предшественником будет являться клевер, то навоз вносят в паре.

Хорошо разложившийся торф может вноситься и непосредственно под лен в смеси с птичьим пометом, а также и в виде компостов с фекалиями, с минеральными удобрениями. Норма внесения компоста 20—40 тонн на один гектар. Правильное и

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Активное участие в сборе теплой одежды и обуви для героических защитников родины принимают колхозники сельхозартелей «12-ый Октябрь» и «17-ый Октябрь», Хмелевского сельского Совета.

Много теплых вещей для бойцов действующей Красной Армии уже отправлено членами этих колхозов, но сбор не прекращается. Сейчас, накануне

празднования XXIV годовщины Красной Армии, помощь фронту приобрела еще более широкий размах.

На днях в районную приемочную комиссию из этих колхозов поступила новая партия подарков фронтовикам, в том числе: полушубок, 10 пар теплых варежек, 5 пар носок, 4 шапки-ушанки, 8 пар портянок, 7 полотенец, наволочки и другие теплые вещи.

Сдают льноволокно сверх плана

Антонихинский сельский Совет план льнозаготовок выполнил на 101 процент. Из 13 колхозов сельсовета 11 колхозов сдают льноволокно сверх плана. Например: колхоз «Новая жизнь» выполнил план льнозаготовок на 133,7 процента, «Хмелевка» — на 118, «Пролетарий» — на 114,8, «Переселенец» — на 110,5. Антонихинский — на 110,3, имени Демьяна Бедного — на 106,6 процента. Продолжает сдавать льноволокно сверх плана и ряд других колхозов сельсовета.

Позорно отстают со сдачей

льноволокна колхоз «Парижская Коммуна», выполнивший план на 79 процентов и колхоз «Красный партизан», выполнивший план лишь на 53,1 процента.

Руководители этих колхозов должны приложить все усилия к тому, чтобы в ближайшие дни так же, как и другие колхозы сельсовета, полностью рассчитаться с государством по льнопоставкам. Лен нужен стране и мы его должны дать столько, сколько требуется.

М. Патранова.

В соревнующихся колхозах

Колхозы «Новый быт» и Дерябинский, Макарьевского сельсовета, вступили в социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу и за получение богатого урожая.

Первенство в соревновании одерживает колхоз «Новый быт». В колхозе организованы звенья, полным ходом идет сортирование семян, плуги и бороны отремонтированы, семена для посева засыпаны достаточно, собрано 17 центнеров золь. Не хватает только семян льна, которые колхоз приобретет путем сортообмена.

Значительно отстают Дерябинский колхоз. Семена сортировать не торопятся, сельскохо-

зяйственный инвентарь не отремонтирован, золь собрано всего лишь 2 центнера, навоз вывозится неорганизованно.

Руководители Дерябинского колхоза серьезно должны взяться за подготовку к севу, мобилизовать всех колхозников на быстрое, качественное проведение сортирования семян, ремонта инвентаря, заготовки местных удобрений. Дерябинский колхоз не должен отставать в соревновании от колхоза «Новый быт».

Обоим колхозам следует серьезное внимание уделить завозу минеральных удобрений.

А. Свирицов.

Извещение

Исполком райсовета доводит до сведения всех учреждений, предприятий и учебных заведений района, что рабочее время с 27-го января устанавливается с 9 часов утра до 6 часов вечера с перерывом на обед с 1 до 2-х часов дня.

Зам. пред. исполкома райсовета **Ерофеев.**

В исполкоме Областного Совета

О подготовке посадочного материала для расширения посевов картофеля в 1942 году

В целях максимального увеличения в 1942 году посевов картофеля в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах предприятий, индивидуальных огородах рабочих и служащих и усадьбах колхозников исполком областного совета обязал исполкомы районных и городских советов, директоров совхозов, предприятий, имеющих подсобные хозяйства, и председателей колхозов обеспечить засыпку семенного картофеля в размерах полного обеспечения установленного плана весеннего сева и учредить строгий контроль за его сохранностью. Для выполнения плана по засыпке семян картофеля предложено широко организовать обмен семенного картофеля на зерно, покупку и заем у колхозников и межколхозную взаимопомощь.

Обл. исполком обязал исполкомы горсоветов г. Горького, Дзержинска, Балахны, Муром, Павлова, Выксы, Кулебак, Богородска, Бора, Арзамаса немедленно выявить все свободные в районах городов земли, могущие быть использованными под посадку картофеля в 1942 году и закрепить их за подсобными хозяйствами промпредприятий и для индивидуальных огородов рабочих и служащих.

Исполком горсоветов рекомендовано передать на 1942 год под индивидуальные рабочие огороды не занятые, отведенные под застройку земельные городские участки.

Для обеспечения семенами сверхплановых посевов картофеля в подсобных хозяйствах промпредприятий и на индивидуальных огородах рабочих и служащих — исполкомы горсоветов, торги, облпотребсоюз, торгплодоовощтрест, трест столовых и ресторанов обязаны

заготовить с каждого центнера столового картофеля (от количества, имеющегося в закладке, по состоянию на 10 января 1942 г.) — 8 кг. верхушек клубней картофеля и в 2-дневный срок, после использования столового картофеля, сбранные верхушки сдавать в хранилища торгов и заготовителей для сохранения их до весны на посадку.

Исполком райсоветов и заврайзо поручено организовать заготовку и правильное хранение до весны верхушек клубней столового картофеля, а также картофеля, идущего на сушку в организациях, совхозах, колхозах и хозяйствах колхозников — для сверхплановых посевов в колхозах и совхозах и обеспечения семенами индивидуальных посевов рабочих и служащих.

Обл. исполком обязал обл. исполкомы горсоветов и райзо провести массовый инструктаж всех заготовителей, работников общественного питания, колхозников, рабочих и служащих по технике заготовки и хранения верхушек клубней, по посадке верхушек клубней картофеля и уходу за посевами.

Исполкому горсовета г. Горького предложено:

а) организовать вывозку из города фекалий, навоза и домашнего мусора на поля пригородных совхозов, подсобных хозяйств колхозов и индивидуальных огородов, ни в коем случае не допуская вывозку удобрений на свалки, прилегающие к городу;

б) организовать сбор древесной золь до полного обеспечения индивидуальных огородов калийным удобрением.

За редактора Н. П. Романов.

Семеновский техникум по механической обработке дерева

ОБЪЯВЛЯЕТ

ЗИМНИЙ ПРИЕМ студентов НА 1942 учебный год.

Техникум готовит специалистов-техников на предприятия мебельного производства.

1. В техникум принимаются граждане СССР обою пола в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы. Срок обучения 3 года.

2. Окончившие семилетку в 1941 г. принимаются на I курс техникума без испытания, а остальные с 5 по 9 февраля 1942 г. подвергаются приемным экзаменам по следующим дисциплинам: 1. Математике (устно и письменно), 2. Русскому языку и литературе (устно и письменно), 3. Конституции СССР.

3. Заявления о поступлениях в техникум принимаются с 20 января по 5-е февраля 1942 г. Начало занятий с 9-го февраля.

4. Заявления подаются лично или посылаются почтой.

5. К заявлению должны быть приложены: автобиография; свидетельство об образовании (подлинное) и о рождении; удостоверение государственного лечебного учреждения о том, что состояние здоровья не препятствует поступлению в техникум; справка об отношении к воинской обязанности; три фотокарточки с подписями поступающего; паспорт предъявляется при личной явке.

6. Лица, принятые без испытаний в техникум, как отличники, зачисляются на стипендию, а также получают стипендию и те, которые на приемных экзаменах получают 2—3 отличные оценки.

7. При техникуме имеется студенческая столовая. Многогородным предоставляется общежитие со всеми постельными принадлежностями.

8. Плата за обучение 150 руб. в год, в два срока.

9. От платы за право обучения освобождаются инвалиды-пенсионеры и их дети в том случае, если получаемая ими пенсия является единственным источником средств к существованию, а также освобождаются дети, находящиеся на иждивении лиц, ушедших в РККА и воспитанники детдомов.

Заявления направлять по адресу: г. Семенов, Горьковской обл., ул. 1-е мая, тех-м по механической обработке дерева.

Дирекция.